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一、是非題(10 題，一題 1 分)(10%)。 ( 答案「○」劃記在 A；答案「╳」劃記在 B ) 

1 根據《勞基法》規定，勞工每 7 日應有 1 日之休息 

2 若雇主於例假日要求員工必須出勤工作，則當日工資應照原價 2 倍  

3 並非所有勞工都可以組織工會、參加工會. 

4 雇主給付資遣費後，可終止勞動契約，無須事先預告 

5 根據我國《勞基法》規定，工作滿 6 個即享有特別休假 

6 工資由勞雇雙方協議同意，政府無權干涉  

7 當工資漲到一定程度以上，勞工已經滿意薪水，即使再加薪，員工也不見得願意多加班  

8 眾多打工度假的國家中，台灣人最多人去的國家是澳洲 

9 年輕人流行到外國打工度假，是因很容易達到年薪百萬的目標 

10 臺灣對貿易的依賴程度不高，僅佔 GDP 比例 4 成。 

 

二、單一選擇題  (35 題，一題 2 分)(70%) 

11. 機器設備、廠房是屬於哪一種生產要素？ (A)土地 (B)勞動 (C)資本 (D)企業才能  

12. 今日國際貿易的基本理論基礎是 (A)機會成本 (B)比較利益 (C)絕對利益 (D)供需法則  

13. 下列何者狀況非勞工可向勞政單位提出申訴事項？ (A)職務調動 (B)積欠薪水 (C)工作環境不安全 (D)工時過長 

14. 在下列 4 種生產要素中，何者的報酬可能為「負值」？ (A)土地 (B)勞動 (C)資本 (D)企業才能 

15. 台灣加入 WTO 後何種產業第一受到衝擊？ (A)資訊科技業 (B)農牧業 (C)工業 (D)加工業 

16. 台商投資家數最多的東協國家是   (A)越南 (B)印尼 (C)泰國 (D)馬來西亞  

17. 下列何者工作較不容易被 AI 取代？ (A) 司機 (B)收銀工作 (C) 托嬰保母 (D) 工廠作業員 

18. 何者並非我國用以保障勞工權益的法律？ (A)勞動基準法 (B)性別工作平等法 (C)消費者保護法 (D)團體協商法  

19. 下列何者不屬於世界貿易組織的重要原則？ (A)最惠國待遇 (B)國民待遇 (C)關稅原則 (D)專業化分工原則  

20. 造成補償性工資差異的原因是 (A)生產力不同 (B)工作環境不同 (C)勞動市場不完全 (D)勞動供需不均 

21. 下列何者不屬於東協會員國？ (A)澳洲 (B)美國 (C)印度 (D)中國 。 

22. 根據我國法律規定，公司行號雇有員工幾人以上，雇主就一定要為員工投勞保？ (A) 2 人 (B) 4 人 (C)6 人 (D) 8 人  

23. 台灣目前雇用最多外籍移工的產業是(A)醫療保健 (B)社會工作 (C) 水產漁業 (D) 電子零組作工廠  

24. 台灣目前外籍移工人數最接近下列何者? (A)20 萬 (B)50 萬 (C)70 萬 (D) 100 萬 

25. 有關我國外籍勞工政策的敘述，下列何者為非？ (A) 向來以管制為主 (B)必須透過仲介才能來台工作 

 (C)工作期滿可以申請永久居留 (D)並不太會造成台灣人失業 

26. 目前台灣勞保投保人數最接近下列何者? (A)550 萬 (B)750 萬 (C)1050 萬 (D) 1450 萬 

27. 五一勞動節是要紀念什麼事? 

 (A)工人享有罷工權利 (B) 工人可以組織工會 (C) 美國職業災害死亡人數降低 60% (D)工人每日工作時間八小時 

28. 下列關於一例一休的內涵何者正確？ (A)例假日可加班 (B)休息日可加班 (C)例假日每月乙次 (D)休息日每月兩次 。 

29. 全球分工後產品變得便宜又好用，屬於哪項全球分工的優點？ 

 (A)規模經濟增加產量 (B) 競爭使產品推陳出新 (C)生產轉移 (D) 產品品質提高或成本下降 

30. 我國目前加入的國際經貿組織中，最具規模與影響力的是？ 

(A) 聯合國 (B)世界貿易組織 (C)東南亞國協 (D) 亞太經濟合作會議 

31. 下列何者為全球分工的缺點？ (A)因為國際運費，使得產品價格提高 (B)根據比較利益生產，造成生產技術低落  

(C)跨國汙染造成環境資源的破壞 (D)因為全球分工，雇主獲利降低  

32. 疫情前我國到海外就業的人口呈現增加趨勢。下列何者最可能是我國人才流失之原因？ 

(A)低薪問題 (B)犯罪率高 (C)人口過剩 (D) 政局不穩 

33. 美國與中國貿易大戰，美國政府近來除要求國內企業禁止採購華為電信設備，也要求其他國家一起加入抵制陣線，這屬於

保護貿易中的那個手段？ (A)行政干預   (B)輸入許可 (C)進口配額  (D)出口自動設限 。 
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34. 下列何者不是臺灣加入 WTO 可獲得的利益？  

(A)利用 WTO 的貿易紛爭解決機制 (B)降低貿易成本 (C)提升我國的經貿地位 (D)保護我國競爭力較弱的產業  

35. WTO 要求國外產品或服務一旦進入國內後，就應享有與本國產品或服務相同的待遇，這是什麼原則？ 

(A)平等原則 (B)關稅原則  (C)國民待遇原則 (D) 最惠國待遇原則 

36. 鴻海欲聘僱員工，必須到下列哪種市場？ (A) 商品市場 (B) 獵人頭市場 (C)人口消費市場 (D) 生產要素市場 

37. 提供巨額貸款協助中國興建長江三峽水壩的是哪個？(A) 歐盟 (B)世界銀行 (C) 世界貿易組織 (D) 國際貨幣基金組織 

38. 何者是勞工加入工會的真正意涵？  

 (A)加入才有薪水可領 (B)政府規定一定要加 (C)團結行動才可能與資方抗衡 (D)下班才有人一起聚會  

39. 下列何者是贊成調高基本工資的理由？ 

(A)保障勞工最低生活所需 (B)避免失業率上升 (C)勞動市場的供需應交由市場決定 (D)可以解決企業出走工廠外移情況  

40. 請問若有企業的勞動契約中有下列 4 項條文，哪一項條文違反「勞動條件最低標準」？  

(A)每日最低工作時間 (B)每月最低工作薪資 (C)每月最低休假日數 (D)每日最低休息時間  

41. 在加入世界貿易組織之後，下列哪一項國內政策修訂時，必須先與其他會員國協商？ 

(A)調降米酒稅率 (B)調整健保費率 (C)放寬入籍資格 (D)調整外勞配額 

42. 若一國以低於生產成本或國內市價之價格銷售至本國，政府實施保護貿易的理由是？ 

(A)保護夕陽產業 (B)保護幼稚產業 (C)防止傾銷 (D) 不完全競爭  

43. 生產具較有比較利益商品，使產量增加，有助於市占率，屬於哪項全球分工的優點？ 

 (A)規模經濟增加產量 (B)產品品質提高或成本下降 (C)生產轉移 (D)競爭使產品推陳出新 。 

44. 工程師與廚師，不同工不同酬，影響工資差異的因素為  

 (A)勞動市場供需變動 (B) 勞動生產力差異 (C)補償性工資差異 (D) 勞動市場的不完全競爭 

45. 日本某些地方農產品尚未能進口至臺灣，主要是被質疑來自於 2011 年 3 月 11 大地震核災地區，故未能取得下列何者？ 

 (A)出口補貼 (B)進口配額 (C)輸入許可 (D)出口許可  

 

三、簡答題(19%) 

(一)網紅茂木夫婦曾徵隨行攝影「遊玩 1 年」，引起兩派網友激戰！有人說這是夢想中的工作，只要會日語就能環遊世界，但

有人卻看到了其中盲點。 請根據《勞基法》規則，從以下內容，寫出任 3 個有疑問爭議的地方 9%. 

工作條件：須具備日語對話能力。  

工作內容：整趟旅行的紀錄拍攝（不用專業）及保管器材、搬運器材、幫忙交涉、帶小孩。  

待遇：包三餐、住、交通、玩（陪同）沒有薪水 

 

 

 

 

 

 

 

 

(二)台鐵太魯閣號出軌釀 50 死，讓台鐵改革的議題再度浮上檯面。交通部長提議台鐵公司化，但台鐵產業工會理事長卻反對，

請問工會為何反對，工會認為怎樣做，才能真的給民眾一條安全回家的鐵路？ 

(至少 2 點理由，30 字以上) (字數不足酌予扣分) 0% 

  

 

https://zh.wikipedia.org/wiki/%E7%BD%91%E7%BA%A2

